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речовин нестероїної структури з кардіотонічною 
активністю (суфан, карбіцил, глюкамакс, яктон). 
Встановив, що ефірні масла мають властивість утво-
рювати комплекси з ксенобіотиками, зменшувати їх 
токсичність та виводити з організму; запропонував 
композиції ефірних масел для застосування в клі-
нічній практиці. Отримав оригінальний препарат 
рослинного походження — карбюлозу, що виводить 
радіонукліди, нітрати і солі важких металів й нітра-
тів з організму. Розраховані енергетичні характерис-
тики молекул серцево-судинних, медіаторних, мета-
болітних препаратів. Встановлено, що специфічна 
активність медикаментів зумовлена розміщенням 
реакційних центрів в їх молекулі, величиною заряду 
на атомах, енергією між’ядерної взаємодії. На основі 
біокисних метал-силікатних сполук розроблені пре-
парати для дезінфекції, дезактивації та ідентифіка-
ції різних хімічних речовин. 

І. С. Чекман є автором понад 1075 наукових 
праць, у т. ч. 42 монографій, 14 довідників, 24 під-

ручників, 7 посібників для студентів, 3 словників, 
27 методичних рекомендацій, 79 патентів. Він під-
готував 23 доктори і 51 кандидата медичних наук.

І. С. Чекман виконує великий обсяг науко-
во-організаційної роботи. Він є  членом президії 
Асоціації фармакологів України, Міжнародного 
союзу фундаментальної та клінічної фармаколо-
гії, Наукової ради з теоретичної та профілак-
тичної медицини НАМН України, членом ред-
колегій 7 наукових журналів і 3 медичних газет, 
входить до складу 2 спеціалізованих вчених рад 
із захисту кандидатських і докторських дисер-
тацій та Державного експертного центру МОЗ 
України, його обрано почесним професором 
Тернопільського державного медичного універси-
тету ім. І. Я. Горбачовського. Нагороджено орде-
ном «Знак Пошани».

Президія НАМН України вітає шановного 
Івана Сергійовича з ювілеєм, бажає здоров’я, на-
тхнення та нових творчих успіхів.

ЧЛЕНУ-КОРЕСПОНДЕНТУ 
НАМН УКРАЇНИ 

Л. Б. МАРКІНУ — 70 РОКІВ

1 листопада 2016 р. виповнилося 70 років заві-
дувачу кафедри акушерства та гінекології Львів-
ського національного медичного університету 
ім. Данила Галицького, Заслуженому діячеві науки 
і техніки України, Заслуженому професору Львів-
ського національного медичного університету ім. 
Данила Галицького, члену-кореспонденту НАМН 
України, доктору медичних наук, професору Леоні-
ду Борисовичу Маркіну.

Л. Б. Марків у 1970 р. закінчив медичний 
факультет Львівського медичного інституту, 
а у 1972 — клінічну ординатуру з анестезіології 
та реаніматології. Працював асистентом кафедри 
акушерства та гінекології № 2 (1972-1980 рр.). Від 
1980 р. — завідувач кафедри акушерства та гі-
некології Львівського національного медичного 
університету. У 1971 р. захистив кандидатську, 
а у 1978 р. — докторську дисертацію.

Наукові дослідження Л. Б. Маркіна спрямова-
ні на збереження репродуктивного здоров’я жіно-
чого населення, охорону материнства і дитинства. 
Внаслідок поглиблених експериментальних та клі-
нічних досліджень отримано нові дані про вплив 

гіпоксичних станів в акушерській практиці на стан 
процесів метаболізму, основні параметри біофізич-
ного профілю функціональної системи материн-
ський організм — плацента — плід. Під науковим 
керівництвом Л.Б. Маркіна створені й впроваджені 
у серійне виробництво перші вітчизняні моніторні 
системи ММП-01 і МКП-01, призначені для трива-
лого спостереження за станом плода під час вагіт-
ності та у процесі пологів. Важливі наукові резуль-
тати одержано Л. Б. Маркіним у розробці проблем, 
пов’язаних з такими ускладненнями гестаційного 
процессу, як плацентарна дисфункція, невиношу-
вання вагітності, ретардація плода, гіпертензивні 
розлади. Фундаментальне дослідження етіології та 
патогенезу вказаної патології дозволило вдоскона-
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лити діагностику, запропонувати ефективні методи 
терапії, розробити технологію рододопомоги, що 
сприяло зниженню перинатальної захворюваності та 
смертності. Заслуговують на увагу результати дослі-
джень Л. Б. Маркіна з питань планування сім’ї, про-
філактики та лікування інфекційних захворювань, 
що передаються статевим шляхом, дитячої гінеколо-
гії, хірургічної допомоги гінекологічним хворим.

Л. Б. Маркін є автором 350 наукових праць, 
320 монографій, підручників і посібників, 17 ав-
торських свідоцтв та патентів. Результати дослі-
джень узагальнено в монографіях: «Перинатальная 
прфилактика синдрома дыхательных расстройств» 
(1989), «Функциональная диагностика в акушер-
стве и гинекологии» (1989), «Мониторные системы 
в родовспоможении» (1992), «Біофізичний моніто-
ринг плода» (1993), «Вагітність та пологи у непо-
внолітніх» (1996), «Позаматкова вагітність» (1999), 
«Лазеротерапія в акушерстві та гінекології» (2000), 
«Антенатальна кардіотокографія» (2001), «Детская 
гинекология» (2004), «Аменорея на фоне потери 
массы тела» (2005), «Нетравматичні перивентри-
кулярні та внутрішньошлуночкові крововиливи 
у новонароджених» (2010), «Лапароскопічні втру-
чання у гінекологічній практиці» (2013). Широко 
впроваджені у прикладну медицину «Спосіб комп-
лексної оцінки стану плода» (2006), «Спосіб оцінки 
ступеня тяжкості загрози недоношування вагітнос-
ті» (2006), «Спосіб пренатальної оцінки феталізації 

плаценти» (2007), «Спосіб прогнозування усклад-
нень гестаційного процесу» (2009), «Спосіб оцінки 
стану плода при затримці його розвитку» (2010), 
«Спосіб діагностики дисплазії сполучної тканини у 
шийці матки» (2015) та ін. Під його керівництвом 
підготовано понад 40 дисертаційних робіт.

Багато уваги Л. Б. Маркін приділяє педагогіч-
ній роботі, підвищенню кваліфікації лікарів аку-
шерів-гінекологів. Він є співавтором навчальних 
посібників: «Актуальні питання сучасного аку-
шерства» (2008), «Актуальні питання сучасної гі-
некології» (2011), «Посібник з моніторингу знань 
для акушерів-гінекологів» (2012), підручника 
«Акушерство и гинекология» (2012), національно-
го підручника «Акушерство та гінекологія» (2013), 
Малої студентської енциклопедії з акушерства 
та гінекології (2014), підручника «Obstetrics and 
Gynecology» (2014).

Л. Б. Маркін проводить активну громадську 
роботу. Він є віце-президентом Асоціації акушерів-
гінекологів України, членом Європейської асоціації 
акушерів-гінекологів, заступником головних редак-
торів журналів «Репродуктивная эндокринология» 
та «Львівський клінічний вісник», член редакцій-
них колегій 5 спеціалізованих науково-практичних 
журналів.

Президія НАМН України широ вітає шанов-
ного Леоніда Борисовича з ювілеєм, бажає йому 
здоров’я, подальших творчих успіхів.

ЧЛЕНУ-КОРЕСПОНДЕНТУ 
НАМН УКРАЇНИ 

В. Й. КРЕСЮНУ — 75 РОКІВ
30 листопада 2016 р. виповнилося 75 років від 

дня народження завідуючого кафедрою загальної 
та клінічної фармакології Одеського Національно-
го медичного університету, керівника Південого 
наукового центру НАМН України, заслуженого ді-
яча науки і техніки України, члена-кореспондента 
НАМН України, доктора медичних наук, професо-
ра Валентина Йосиповича Кресюна.

В. Й. Кресюн у 1970 р. з відзнакою закінчив лі-
кувальний факультет Одеського медичного інсти-
туту ім. М. І. Пирогова (нині Одеський Національ-
ний медичний університет — ОНМедУ), Від цього 
часу вся його трудова діяльність пов’язана з даним 
вузом. Після закінчення в 1973 р. аспірантури при 
кафедрі фармакології займав посади: асистента, до-
цента (1976), професора (1985). Захистив дисертації 
за спеціальністю «фармакологія»: кандидатську — 
у 1973 р., докторську — у 1984 р. Від 1986 р. по тепе-

рішній час завідує кафедрою загальної та клінічної 
фармакології університету. Поряд з цим В. Й. Кре-
сюн займав адміністративні посади в ОНМедУ: 
від 1971 р. — начальник підготовчих курсів; від 
1974 р. — заступник декана, від 1982 р. — декан 
лікувального факультету, у 1986 р. призначений 
проректором з міжнародних зв’язків, у 1992 р. — 


